

СОГЛАСОВАНО

Исполнительный директор  
Общероссийской общественной  
организации «Российская  
шахматная федерация»



М.В. Глуховский

2018 г.

УТВЕРЖДАЮ

Заместитель Министра по делам  
молодежи, физической культуры и  
спорта Омской области



А.Н. Скоробогатов

2018 г.

СОГЛАСОВАНО

Президент Ассоциации  
шахматных федераций СФО



М.П. Ивахин

2018 г.

СОГЛАСОВАНО

Руководитель бюджетного учреждения  
Омской области «Дирекция по  
проведению мероприятий в сфере  
физической культуры и спорта»



А.В. Окунев

2018 г.

УТВЕРЖДАЮ

Президент Омской областной  
общественной организации  
«Федерация шахмат»



О.Б. Золотов

2018 г.

## ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении «Мемориала Я.Д. Русакова» – этапа Кубка России  
2018 года по шахматам среди мальчиков и девочек до 9, 11, 13 лет  
и юношей и девушек до 15 лет  
(номер-код спортивной дисциплины 0880012811Я)

г. Омск  
2018

## **I. Цели и задачи соревнований**

- популяризация развития детских шахмат в Омской области;
- укрепление дружеских связей между шахматистами Омской области и других регионов России;
- повышение спортивного мастерства и квалификации юных шахматистов;
- развитие в России объединенной системы детских соревнований по шахматам;
- пропаганда шахмат как здорового образа жизни и интеллектуального развития личности;
- определение победителей и призеров этапа соревнований на Кубок России 2018 года среди мальчиков и девочек в возрастных группах до 9, 11, 13 лет и юношей и девушек до 15 лет.

## **II. Организаторы и руководство соревнованиями**

Общее руководство проведением соревнований осуществляют Общероссийская общественная организация «Российская шахматная федерация» (далее – РШФ), Ассоциация шахматных федераций СФО, Министерство по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области в лице бюджетного учреждения Омской области «Дирекция по проведению мероприятий в сфере физической культуры и спорта».

Непосредственное проведение соревнований и первичный подсчет кубковых очков возлагается на Омскую областную общественную организацию «Федерация шахмат» (далее – ООО «Федерация шахмат») и судейскую коллегию, согласованную с РШФ.

Главный судья – спортивный судья всероссийской категории Подкожурников Александр Сергеевич (г.Омск).

Директор турнира – Смыковский Иван Михайлович (г.Омск).

## **III. Обеспечение безопасности**

Обеспечение безопасности во время проведения соревнований осуществляется в соответствии с требованиями действующего Положения о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по шахматам и законодательства Российской Федерации.

Ответственными за обеспечение безопасности участников и зрителей в турнирном помещении являются директор турнира и главный судья соревнований.

Ответственные за обеспечение безопасности участников вне турнирного помещения – руководители делегаций и сопровождающие лица.

## **IV. Место и время проведения**

Соревнования проводятся с 22 июня (день приезда) по 2 июля (день отъезда) 2018 года в городе Омске в помещении санатория-профилактория «Родник» по адресу: улица 5-я Марьяновская, д.4А – проезд автобусами № 30, 71, 122, 168, маршрутным такси № 339 от остановки «Лобкова» (рядом с ж/д вокзалом) до остановки «Медсанчасть № 4».

22 июня	день приезда регистрация участников, комиссия по допуску – с 12-00 до 20-00 техническое совещание – 20-00
23 июня	регистрация иногородних участников, комиссия по допуску – с 08-30 до 10-00 заседание судейской коллегии – с 10-00 до 10-30 открытие соревнований - 10-30 жеребьевка 1 тура – 10-45 1 тур – 11-00
24 июня	2 тур – 10-00
25 июня	3 тур – 10-00
26 июня	4 тур – 10-00
27 июня	5 тур – 10-00
28 июня	6 тур – 10-00
29 июня	7 тур – 10-00
30 июня	8 тур – 10-00
01 июля	9 тур – 10-00 закрытие соревнований – 15.00
02 июля	день отъезда

## **V. Участники соревнований**

Соревнование состоит из восьми турниров (раздельно для мальчиков и девочек) – для участников до 9 лет (2010-2013 г.р.), до 11 лет (2008-2009 г.р.), до 13 лет (2006-2007 г.р.), до 15 лет (2004-2005 г.р.). В соревнованиях не допускается участие шахматистов старше 2004 г.р.

При регистрации в комиссию по допуску участники предоставляют:

- свидетельство о рождении (паспорт);
- справку от врача о допуске к соревнованиям;
- договор (оригинал) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев;
- квалификационную книжку;
- полис обязательного медицинского страхования;
- заполненную анкету участника.

Представители, тренеры и участники несут персональную ответственность за подлинность документов, предоставляемых в комиссию по допуску.

В каждом из турниров отдельной номинации обязательно участие не менее 10 шахматистов – граждан России, представляющих не менее 3 субъектов Российской Федерации, строго соответствующих по возрасту и гендерной принадлежности своей группе. Требование относится и к турнирам мальчиков, и к турнирам девочек.

Если при регистрации участников требования по представительству регионов и участию граждан России в отдельных турнирах в номинациях не выполнены, то РШФ не присваивает кубковые очки их участникам.

Организаторы могут объединить турниры мальчиков и девочек одного возраста. Такой турнир считается «смешанным», число его участников суммируется, зачетные очки рассчитываются, исходя из общего числа участников. Девочки, игравшие в «смешанном» турнире, получают очки в категории мальчиков. Зачетные очки, полученные девочкой в «смешанном» турнире, не суммируются с зачетными очками, полученными ею в турнирах девочек.

По желанию участников, допускается участие в более старших возрастных группах. В этом случае участник получает зачетные очки в данной возрастной категории. Очки, полученные в разных возрастных категориях, не суммируются. Исключение составляют «смешанные» турниры юношей и девушек до 15 лет. В них девушки при наличии не менее 6 участниц, представляющих не менее 3-х субъектов РФ, получают зачетные очки в своей номинации, а при числе участниц менее 6 и количестве субъектов менее 3-х – в номинации юношей.

Вся информация о соревновании, в том числе предварительные списки участников (с регулярным обновлением), публикуется на официальном сайте турнира [www.omskschoolchess.ucoz.ru](http://www.omskschoolchess.ucoz.ru).

## **VI. Система проведения соревнований**

Соревнования проводятся по Правилам вида спорта «Шахматы», утвержденным приказом Минспорта России № 1087 от 19.12.2017 г., не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ.

Все турниры проводятся по швейцарской системе в 9 туров. В зависимости от количества участников в каждой возрастной группе главная судейская коллегия может изменить систему проведения соревнования на круговую.

Контроль времени – 60 минут до конца партии каждому участнику с добавлением 30 секунд на каждый ход, начиная с первого – в турнирах мальчиков и девочек до 9 лет, 90 минут до конца партии каждому участнику с добавлением 30 секунд на каждый ход, начиная с первого – в остальных турнирах.

Запись партии обязательна во всех возрастных группах. Переговоры о ничьей запрещаются до 40-го хода включительно.

При опоздании к началу тура более чем на 30 минут участник получает «минус», а его соперник – «плюс».

Жеребьевка компьютерная с использованием программы Swiss-Manager. Претензии на компьютерную жеребьевку не принимаются.

На техническом совещании создается Апелляционный комитет в составе 3 основных участников и 2 запасных. Протесты на решения главного судьи подаются участником или его представителем в письменном виде в течение 30 минут с момента окончания тура с внесением депозита в размере 1000 (одна тысяча) рублей. При решении АК в пользу заявителя депозит возвращается, в противном случае денежные средства поступают в ООО «Федерация шахмат» и используются на покрытие расходов по проведению соревнования. Решение АК является окончательным.

Поведение участников во время соревнования регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Обеспечение чистинг-контроля осуществляется в соответствии с требованиями Античитерских правил ФИДЕ, при стандартном уровне защиты.

## **VII. Определение победителей**

Победители в каждом из турниров определяются по наибольшему количеству набранных очков.

При дележе мест действуют дополнительные показатели в следующей последовательности:

- в турнирах по швейцарской системе
  - а) результат личной встречи;
  - б) усеченный коэффициент Бухгольца (без одного худшего результата);
  - в) коэффициент Бухгольца;
  - г) количество побед;
  - д) число партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами);
  - е) средний российский рейтинг соперников;
- в турнирах по круговой системе
  - а) результат личной встречи;
  - б) коэффициент Зоннеборна-Бергера;
  - в) система Койя;
  - г) количество побед;
  - д) число партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами);

В случае равенства очков и всех дополнительных показателей при дележе мест зачетные очки и денежные призы делятся, медали и кубки – по жребью.

## **VIII. Награждение**

Победители всех турниров на закрытии соревнований награждаются кубками, медалями, дипломами и денежными призами. Призеры всех турниров на закрытии соревнований награждаются медалями, дипломами и денежными призами. Денежные призы выдаются наличными на церемонии награждения. Для получения призов спортсменам необходимо иметь при себе оригиналы и предоставить копии следующих документов: паспорт (свидетельство о рождении), страховое пенсионное свидетельство, ИНН (копии не возвращаются). Участникам, не присутствовавшим на закрытии, призы не выдаются и не высылаются.

Участники соревнований получают зачетные очки в соответствии с Положением о соревнованиях на Кубок России по шахматам 2018 года среди мальчиков и девочек до 9, 11, 13 и юношей и девушек до 15 лет.

## **IX. Расходы на проведение соревнований**

Бюджетное учреждение Омской области «Дирекция по проведению мероприятий в сфере физической культуры и спорта» несет расходы по награждению победителей и призеров соревнований кубками, медалями и дипломами, по оплате работы судейской коллегии.

ООО «Федерация шахмат» несет расходы по организации и проведению соревнований, аренде турнирного помещения, награждению участников денежными призами.

Все расходы по командированию, проживанию и питанию, страхованию участников, тренеров и сопровождающих лиц – за счет командирующей стороны.

Прочие расходы по проведению соревнования за счет привлеченных средств и турнирных взносов.

Турнирный взнос за участие в соревновании – 1000 (тысяча) рублей с одного участника, оплачивается при регистрации и поступает в ООО «Федерация шахмат». Участники, подавшие предварительные заявки на участие в турнире до 01 июня 2018 года, оплачивают турнирный взнос со скидкой 30% - 700 (семьсот) рублей.

Формирование призового фонда каждого турнира – не менее 60% от суммы собранных турнирных взносов. Остальная часть собранных взносов направляется на покрытие организационных расходов по проведению соревнования.

В случае отказа спортсмена от участия по причинам, не зависящим от организаторов, турнирный взнос не возвращается.

#### **Х. Подача заявок на участие**

Предварительные заявки на участие принимаются на официальном сайте турнира [www.omskschoolchess.ucoz.ru](http://www.omskschoolchess.ucoz.ru) до 10.06.2018.

Предварительные заявки на размещение (в свободной форме) необходимо направить до 10.06.2018 г. на электронный адрес [ivansmik@mail.ru](mailto:ivansmik@mail.ru).

Информация о вариантах размещения будет размещена на официальном сайте турнира [www.omskschoolchess.ucoz.ru](http://www.omskschoolchess.ucoz.ru) не позднее 20.05.2018.

Участникам, подавшим заявки позже указанного срока, размещение не гарантируется.

Контактные телефоны: 8(3812)25-42-86, 8-960-983-78-64 - Смыковский Иван Михайлович.

**Все уточнения и дополнения к положению регулируются Приложениями и Регламентом соревнований.**

**Настоящее положение является  
официальным вызовом на соревнования**